

„EDINOST“
 izhaja po trikrat na teden v šestih iz-
 danjih ob **torkih, četrkih**
 in **sobotah**. Zjutranje izdanje iz-
 haja ob 6. uri zjutraj, večerne pa ob 7.
 uri zvečer. — Obajno izdanje stane:
 za jeden mesec . . . 2.00
 za tri mesece . . . 5.00
 za pol leta . . . 10.00
 za vsa leta . . . 18.00
 Na naročbe brez vlozene naročnine se
 ra jemlje ozir.
 Posamične številke se dobivajo v pre-
 daljalnicah tobaka v Trstu po 2. nč.,
 v Gorici po 3. nč. Sobotno večerno
 izdanje v Trstu 3. nč., v Gorici 4. nč.

EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

Oglasi se računajo po tarifi v petitu; za
 naslove z debelimi črkami se plačuje
 prostor, kolikor obsega navadnih vrstic.
 Poslana osmrtnice in javnozahvale, do-
 mači oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu:
 ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora
 biti frankovano, ker nefrankovana se ne
 sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase spre-
 jema **upravnništvo** ulica Caserma 13.
 Odprte reklamacije so proste poštnine.

„V edinosti je moč!“

Interpelacija

poslancev Jenka in tovarišev, stavljena v II. seji istrskega deželnega zbora, dne 29. juna-
 varja 1894. na vis. c. kr. vlado, na njegovo
 Prosvetljenost, gosp. ministra notranjih zadev.
 Pri volitvah v bodisi katero zastopstvo,
 važna sta posebno dva odnošaja: pravilno
 razglašanje volitve in rošitev reklamacij.
 V mesecu decembru 1893. vršila se je
 volitev v trgovinsko in obrtnijsko zbornico
 v Rovinju.

Volitev ni bila pravilno ras-
 glašena. Kajti razglas, katerega ne razu-
 mejo volilci, kateri jih skrajno vznemirja,
 kateri torej provzročajo samo to, da zupanstva,
 prisiljena objaviti ga, pridejo v nasprot-
 stvo s občani, kateri provzročajo, da zoló trpi
 ugled oblasti, tak razglas se ne more sma-
 trati pravilnim, tem manje, ako se volilci,
 kakor v tem slučaju, pritožijo proti takemu
 načinu razglašanja naravnost pri ministerstvu
 notranjih zadev in opirajo se na znani § 19.
 državnega temeljnega zakona zahtevajo, da
 se volitev ustavi toliko časa, da bude pra-
 vilno razglašena, a ne dobé nikake rešitve.

Reklamacije tudi niso bile
 zakonito rešene. Podpisanim znano je,
 da se je n. pr. v reklamaciji samo iz jedne
 občine dokazalo, da od vseh vpisanih volilcev
 imajo volilno pravico samo dva, trije, ker
 drugi — preko 50 njih — niso bili pravilno
 vpisani, ali pa, so bili vpisani taki, ki so uže
 umrli in celo taki, ki še rojeni bili niso;
 nasprotno pa da je bila izpuščena velikan-
 ska večina onih, ki imajo volilno pravo; da
 se ta reklamacija ni pravočasno rešila in re-
 klamantom dostavila rešitev; da so se pa
 navsile temu — in sicer v popolnem nasprotju
 s tretjim oddelkom § 8. zakona z dne 29.
 junija 1868 št. 86 drž. zak. in četrtem od-
 delkom § 8. volilnega reda za trgovinsko in
 obrtnijsko zbornico v Rovinju z dne 22. maja
 1884 št. 17 dož. zakona — razposlali in vro-
 dili volilni listki in legitimacije na podlagi
 prvotnih, napačnih volilnih imenikov in
 da so se volitve tudi izvršile, da si je bila na
 ta način mnogim volilcem zaprežena udeležitev.

Poverjenstvo, ki vodi take volitve, ime-
 nuje se cesarska kraljevska volilna
 komisija in nje predsednik je cesarski
 kraljevski okrajni glavar v Pulju.

Ker sta bila ona dva za vsako volitev
 jako važna odnošaja popolnoma prezarta, je
 nezakonita volitev v trgovinsko in obrtnijsko
 zbornico v Rovinju, izvršena v mesecu de-
 cembru 1893.

Podpisani vprašamo toraj visoko c. k.
 vlado:

1. More-li opravdati tako nezasihtano in samo-
 voljno postopanje c. k. volilne komisije,
 oziroma nje predsednika c. kr. okrajnega
 glavarja?
2. Hoče-li razvoljaviti to volitev, razpisati
 novo in skrbeti za to, da se nezakonitosti
 ne ponové?

Poreč, dne 25. januarja 1894.
 Slavoj Jenko — Vjek. Spinčić — M. Mandić
 — D. Seršić — Fr. Flego — Dr. M. Laginja.

Politiške vesti.

Z Dunaja javljajo, da prinaša vojaški
 naredbeni list ukaz z dne 22. januarja t. l.,
 po katerem se upelje s 1. aprilom t. l. za dōbo
 miru navadno povišano stanje vojakov pri
 48-ih peš-polkih in pri 8-ih batalijonih pe-
 hōte; dalje objavlja isti list cesarjevo
 odredbo, po kateri ima vojaška akademija v
 Dunajskem Novem mestu vprejeti zopet svoje
 nekdanje ime „Terzieska vojaška akademija“
 in nositi to ime na veke. — „Prvo splošno
 društvo uradnikov“ izročilo je dne 31. min.
 m. novim ministrom prošnjo za zboljšanje
 položaja državnih uradnikov. Dotično depu-
 tacija je vodil sekijski načelnik baron Falk.
 Ministri Windischgrätz, dr. Plener, Javorski,
 Baquehem in grof Welsersheimb, kakor tudi
 predsednik najvišjega računarskega urada, so
 obljubili pospeševati to zadevo.

Razprava proti „Omladini“. V večerajšnji
 razpravi je končano zaelišanje prič. Potem se
 je predital izprašovalni zapisnik obtoženega
 Določala, kateri je tudi jeden morilcev po-
 kojnega Mrvo. V tem zapisniku so tudi opi-
 sane razmere društva „Žižkovan“. Določal
 je dokazal svoj „alibi“, iz katerega je raz-
 vidno, da se ni udeležil demonstracij „Omla-
 dino“.

Cerkveno-politiški zakon na Ogrskem. Iz
 Budimpešte poročajo, da prične ogrska po-
 slanska zbornica svoje zborovanje zopet dne
 5. t. m. Še v prvi polovici tega meseca
 prične razprava o cerkveno-politiškem zakonu.

Zdravje ruskega carja. Dne 31. min. m.
 objavila so zdravniki to-le poročilo: Vročina
 trupla 37°; žila dobra. Ni spoznati, da bi se
 bila vnela pljuča. Bronkito pojemajo.

Srbija. Današnje vesti potrjujejo, da je
 položaj vedno še nekoliko vznemirjen. Radi-
 kalcii so nezadovoljni vsled prisotnosti raz-
 kralja Milana. „Kölnische Ztg.“ poroča iz Be-
 legograda, da se skupščina ne odpre do 1.
 novembra. Isti list pripoveduje, da kralj ne
 bi vsprejel ostavke sedanjega Simičevega mi-
 nisterstva, tudi ako bi isto vrgli radikalci,

nova nevesta; iz vseh vrstic je pa vol ne-
 zadušljivo klic: še te ljubim, stokrat bolj
 kot prej te ljubim, tvoja sem in tvoja osta-
 nem. Da-si tega Marija ni smela, ni mogla
 napisati, njeno čisto srce ni bilo vajeno skrivati
 svojih misli. Zato jih ni mogla niti sedaj.
 Saj pravijo, da je dobrodušnim, plemenitim
 značajem težavneje z besedami pokrivati svoje
 misli kot jih pravilno izražati. In tak značaj
 je bila Marija.

V srcu ji je še tlela iskra ljubezni. Kdo
 ji zameri, če si jo je prizadevala pogasiti, a
 je ni mogla. Človeško srce ni kramarsko
 blago, kateremu cena raste in pada, za denar
 je pa na ponudo vsakomur. Stvarnik sam ga
 je naredil tako, kakoršno je. Časih res sluša
 svetovalni, svarilni klic, ukazovati si ne
 da. Vanj je stvarnik spravil vse človekovo
 posebnost.

Vaške ženice so tarnale, milovaje Ma-
 rijo:

„Škoda, res škoda, da vzame človeko,
 ki ni po njeni misli. Revica bo imela vice
 na tem svetu.“ Drugo so trdile, da se Ba-
 stiano prav gotovo spreobrne, ko ga ohla-

ampak da bi v tem slučaju razpustil skup-
 ščino in razpisal nove volitve za leto 1895.
 Tako ostane sedanje ministerstvo gotovo naj-
 manj leto dnij na krmilu.

Anarhisti v Korminu? Iz Kormina po-
 ročajo, da so poslednje dni zaprli tam več
 oseb vsled anarhističkih vsklikov na javni
 ulici.

Devica orleanska — blažena. Dne 30.
 m. m. bila je v Vatikanu izredna, posebna
 kongregacija, katera se je posvetovala o tem, da
 se začne razprava o proglašenju Ivane d'Arc,
 sloveče „dovice Orleanske“ kot blažene. Kon-
 gregacije se je udeležilo 11 kardinalov in
 tajnik msgr. Nussi. Kardinali bili so k po-
 svetovanju pozvani jako tajno; dotične pozive
 so si izročali kardinali jeden drugemu. Po-
 poludne šel je tajnik msgr. Nussi poročat sv.
 Očetu o sklepu kongregacije. Papež je za-
 tem odredil, („signandum esse“) da prične
 razprava v proglašenje Ivane d'Arc kot bla-
 žene.

Italija. Vojno sodišče v Massi je pričelo
 svoje razprave večeraj, kakor smo že sporočili,
 proti anarhističnemu odvetniku Molinariju. Ob-
 toženi se je branil jako spretno. Obtožba
 dokazuje Molinariju zvezo s anarhističnimi vodji
 vsega sveta. Priče so bile samo štiri. Zato-
 ženca je baje uprav sijajno branil kapetan
 Delmonte, toda ne obtoženčeva samoobrana,
 niti Delmontijeva zagovarjanje nista rešila
 Molinarija oboabe. Sodišče mu je priznalo
 23letno ječo, pojestreno s tem, da mora sedeti
 tri leta v posamični celici. Vsa razprava je
 trajala le 2 uri in pol. — Popoludne je bila
 razprava proti nekemu Bottiju, Belegoniju in
 Bertolaniju. Tudi ti trije so obtoženi ščuvanja
 na medsobojno domačo vojsko. Botti je dobil
 5 let zapora, Bertolani 4 leta in Belegoni 2
 leti. — V Napolju so prijeli zloglasnega
 anarhista Merlina, kateri je bival poslednji
 čas v Parizu. Merlino se je branil živo, a
 vendar so ga ukrotili. Zaplenili so mu mnogo
 pisem, katera dokazujejo njegovo zvezo z
 anarhisti v Carrari in v Rimski pokrajini.

Nemški cesar in Bismarck. Berolinski
 uerodajni krogi zagotavljajo, da odpotuje ce-
 sar Viljelm še pred 20. februvarjem v Fried-
 richeruhe, obiskat Bismarcka. V Bismarcko-
 vem gradu že pripravljajo sobe za cesarja.
 — Berolinski službeni list „Reichsanzeiger“
 objavlja v svoji številki z dne 31. m. m. ce-
 sarsko naredbo na kancelarja Caprivija, v
 kateri se zahvaljuje cesar svojim podanikom
 na dokazih ljubezni in udanosti prigodom nje-
 govoga rojstvenega dneva in vojaške 25letnice.
 Cesar izraža v tej naredbi svojo posebno
 zadovoljnost, da ga je obiskal o tej priliki

dajo zakonske skrbi; vsem pa, onim ki so
 trdile in onim, ki so verjelo, bila je srčna
 želja, da se to zgodi čim prej.

Nekaj dnij pred poroko je Marija obolela.
 Obiskala jo je Žetkova sestra in ji spo-
 ročila bratov odgovor. Pisati se ji ni upal
 več. Plemenito misleči mladenič ni mogel
 njenih čustev še bolj razburjati in jim poda-
 jati nezdrave hrane. Bog ji preloži! Pokaj
 bi ji jaz še težil itak neznošno breme. Tako
 je mislil in tako storil. Le nekoliko besed ji
 je sporočil po sestri v svesti si, da zna žen-
 ska človeška čutila čisto bolje tolmačiti nego
 možki.

Marija ji ni mogla pogledati v obraz.

„Torej nič drugega ni rekel, in se ni
 hudoval? Povej no, Ivanka!“

„Prav nič, Marija. Moj brat dobro pozna
 tvoje okoliščine, pozna tudi tvoje blago ču-
 teče srce. In zato, ljuba moja, zato ti ne za-
 meri. Žal mu je, neskončno žal za to, a to
 žalost hoče nositi kot junak, kot mož, ki je
 Bogu in narodu odgovoren za darove, prejete
 iz rok neskončnega Stvarnika. Izpremeniti
 položaja ni več mogoče. Bastianov strije —

Bismarck, kateri je toliko dobrega storil ce-
 sarju in državi.

Različne vesti.

„Pomoč“ tržaskim financam. Kakor poroča
 dunajska „Reichspost“, nastal je nek razpor
 med levičarskima ministroma grofom Wurm-
 brandom in dr. Plenerjem. Ta razpor pa da
 je samo stvaron, nikakor pa ne političk. Tr-
 govinski minister grof Wurmbrand je nam-
 reč, vrnivši se iz Trsta, baje predložil razne
 svote, s katerimi naj bi se pomoglo tržaskim
 financam. Temu se je so ve da protivil fi-
 nančni minister dr. Plener, češ, da bi Wurm-
 brandovi načrti stali — preveč denarja.
 Večina ministrov je baje istih nazorov, kakor
 pl. Plener, vsled česar se zgodi za Trst le
 malo, ali — prav nič.

Slovenski poštni pečati. Kake neprijetne
 posledice imajo lahko tujejezični poštni pe-
 čati v slovenskih krajih, dokazuje ta-le do-
 godbica.

Pred kratkem odposlalo se je iz Sežane
 pismo na znanega veleposelnika v eno uro
 oddaljeno vas „Lokev“. Čez deset dni vrne
 se pismo, pokrito z najmanj 10 različnimi
 poštnimi pečati in opazkami dotičnih pošt-
 nih uradnikov. Pismo romalo je namreč v Škofjo
 Loke, v Loke pri Zidanem mostu in neke
 vipavske Loke ali Lokve in Bog zna še v
 kake Loke ali Lokve, kjer je bil povsod
 „Adressat unbekannt“; samo v pravo Lokve
 ni pismo prišlo. In zakaj ne? Zato, ker ima
 slovenske Lokve v poštnem pečatu samo
 čudno tujko „Corgnalo“ in je vsled tega
 pošti znana samo pod tem imenom. Odpoš-
 ljatelj si še v sanjah ni mislil, da mora na
 pismo, namenjeno iz Sežane v bližnjo sloven-
 sko Lokve, zapisati naslov v laškem ali morda
 celo v španjskem jeziku. Kakor pa ta slučaj
 kaže, so pri naši, po slovenskih tleh se vozeči
 pošti slovenska imena — španjske vasi.

Upamo, da se taki nedostatki kmalu od-
 pravijo, ker so neprijetni ne samo za stranke,
 temveč tudi za poštne urade same, ki iščejo
 adresatov zastoj tam, kjer jih ni.

„Tržasko podp. in bralno društvo“ vabi
 na plesni veček, katerega priredi veselilni
 odsek v soboto 3. februvarja 1894 v prostori-
 h Mallyeve dvorane (via Torrente 16.) Za-
 četek ob 8. uri zvečer. Vstopnina 30. nč. za
 osebo brezizjemno. Pristopno oblečene maske
 imajo pristop, morajo se pa podvreči kontroli
 posebne komisije, ki o vstopu odloči. Želeti
 je, da se te veselice udeleži kolikor možno
 veliko občinstva.

Marijo je streslo to ime — ima v rokah tvo-
 jega očeta, oče pa tvojo besedo. V Boga za-
 upaj, on ti more preložiti.

Brat je naročil samo to! Skusi nositi
 svoje gorje, moléé kot on, oziraj se nanj in
 spominjaj se, da imaš prijatelja, ki trpi pod
 iste nade prokletstvom kot ti. Človeški duh,
 svest si svojega dostojanstva, svest si svoje
 moči in voljave, ta duh se ne klanja niko-
 mur, niti kruti usodi.

„Ti streti me moreš,
 Potreti nikdar,
 Nade sovražne
 Besneči vihar“.

Ko je nehala Ivanka, bilo je nekoliko
 časa tiho v sobi. Marijo so njene besede po-
 trle. Ko bi se bil on vsaj jezil, kako bi se
 obrnilo vse drugače! Ko bi bil vsaj zdihoval
 o zli sreči! Ali nič, nič! Vse prenaša voljno
 udano — zaradi nje. To ji je dejalo težje
 kot najhujše poniževanje. Ne sme ga in ne
 more pozabiti. Na tihem je ponavljala zadnje
 besede prijateljice Ivanke. Rekla ji ni ničesar
 več o Žetku. Govorili sti navadne stvari.

(Dalje prih.)

PODLISTEK.

(10)

„Prima donna.“

Dogodbica iz naše vasice. — Spisal Dobravec
 (Dalje.)

Naglo so se potem vršile priprave za
 svatbo. Bastiano vesel, da je slednjič vendar,
 da-si po strankarskih potih — pravičnih ali
 krivičnih, to mu ni bilo mari, — dosedel
 svoj namen, sam ni vedel, s čim bi bolje raz-
 veselil svojo nevesto. Obledela je in venela
 kot utršana cvetica dan za dnem. Najtežje
 ji je bilo slovo z Žetkom. Sto in stokrat je
 morala odložiti pero, odložiti pisanje, po-
 toki solzá ji niso pustili napisat par nedolžnih
 vrstic v slovo mladeniču, kateremu bi bila
 rada darovala svoje življenje. Zaročena je
 sedaj, v nekoliko dneh bude nevesta, soproga.
 Ta misel jo je stresala do kosti. Zato ni
 dostojno in ne vestno, da bi on morda gojil
 še kakšne posebne misli do nje. Ojunačila
 se je in slednjič napisala dolgo pismo, kjer
 se je opravičila in utemeljila navidezne na-
 gibe, ki so jo priveli do tega, da je Bastia-

Za podružnico sv. Cirila in Metoda nabral je Franjo Jakšetič pri neki veselici slovenskih rodoljubov v gostilni g. Vincenca Vojevič 6 kron.

„Slovenska Čitalnica“ v Trstu priredi dne 3. februarja t. l. v bogato okrašenih prostorih veliki ples. Začetek ob 9. uri zvečer. K obilni udeležbi vabi najljubneje

O d b o r

Italijanska junaštva. Iz Pazina se nam piše: Minolih dnij sedel sem v neki krčmi v Rovinju. Bilo je tudi drugih gostov. Vstopijo tri Čehinje in godejo. Jedna gre pobirat darove in ne dobi, izjemši od mene, od navzočih Italijanov niti novčiča. Dogovorili so se, da jim ne dajo nič, ker niso iz Kalabrije, nego so „Siave!“

Včeraj bil sem v Poreču. V tako imenovanem „hótelu“ zapazim zopet one 3 Čehinje. Svirale so pred sobo v prtiličji, kjer obedujejo naši poslanci. Ti so jih obdarovali in na njih veliko začudenje govorili s njimi — česki. Med tem poslali so italijanski poslanci, ki obedujejo v prvem nadstropju „hotela“, natakartja, naj pripelje godbo tudi gori. Čehinje so obljubile priti, nego prej so hotele razveseliti naše poslance s tem, da so zairale in zapele „Hej Slovani“, „Kde domov muj“, „Življa Hrvatska — živio Starčević“ itd. itd.

A kazen sledila je takoj. Iz prvega nadstropja so jih — zapodili. Kaj, ko bi Slovani odganjali tako vse Italijane, ki si služijo kruh v naših krajih?

Ahasverus XIII.

Veselica v Bazovici. Iz spodnje okolice nam pišejo: Kaj res mislite, da je Bazovica še zaspana? Nikakor ne! V nedeljo dne 28. m. m. priredili so mladi bazoviški peveci prav lepo in čedno veselico. — Ob 6. uri se je v lepo odlični dvorani g. Velta nabralo, žal, ne preveč občinstva. Ne moremo si kaj, da ne grajamo onih domačinov, ki so po krčmah popivali in posedali, a k veselici jih ni bilo. Toliko več pa je bilo gostov. Posebno iz Lokve, Lipice, sv. Ivana in Barkovelj. Iz sv. Ivana bil je tudi dež. poslanec g. I. M. Vatovec. Če ni bil pa materijalen vspeh popolnoma tak, kakor bi zaslužili, bil je pa moralen toliko večji. Le z neko rečjo se ne morem nikakor strinjati in pod nobenim pogojem. Samospevi, takimenovani „sólí“, niso in ne morejo biti za veselice prirejane za prosto ljudstvo. — Kmalu po 6. uri nastopi mali broj dobrih pevcev, kateri so polni vse točke res prav dobro. „Češko kitaro“ morali so dvakrat ponavljati, ker je občinstvu zelo ugajala. Gosp. Zadnik udaral je divno na brač se spremljevanjem glasovira, a občinstvo ne zna umeti tega. Posebno so dopadli „Mlatiči“, katero je izviralo deset dečkov. Najbolj pa sta dopadla občinstvu žaljiva prizora „Tat pri sodišču“ in „Čevljar in krojač“. Ljudstvo se je neprestano smejalo ter s tem pokazalo svojo zadovoljnost. — Po odmoru bil je živahen ples. Koncem ne smemo pozabiti — posebno ker sami znamo, kako težko se prirejajo veselice po deželi — pohvaliti g. Ražema, kateri se je moral v resnici ne truditi, ampak mučiti, da je pokazal, da tudi v Bazovici se da kaj doseči, ako je kdo, ki deluje in naganja. — Bog daj, da bi kmalu zopet imeli priliko videti se v Bazovici na veselici!

Iz Divače nam pišejo: Preteklo je nad 7 let, odkar smo dobili v našo občino izvrstnega, marljivega cerkvenega oskrbnika, pred. g. župnika Ivana Narobe, kateri nadomestuje s svojo zmožnostjo popolnoma nekdanjega bivšega duhovnika, čast. g. Miklavža Dolinarja v vsakem obziru.

Potrožil je predlansko leto iz svojega žepa 50 gld. za lep misijonski križ, kateri stoji sedaj odlično v divaški cerkvi. Poleg vseh drugih neimenovanih podrobnosti za olupljanje cerkve, kupil je tudi g. župnik z denarjem, katerega so zložili ljudje, lepo veliko podobo Matere Božje, katera stoji na levem cerk. altaru. Glavna stvar pa so nove cerkvene orglje, ktere je dobavil g. župnik sporazumno s dotičnimi staršini in občinskim edborom. Za zgradbo novih orgelj sklenila se je pismena pogodba z bratomo Zupan v Kamni Gorici na Gorenjskem s tem pogojem, da imata za Božič nove orglje postaviti na lice mesta. Ali zaradi slučajnega pomanjkanja mojsterskih delavcev, moralo se je delo podaljšati za 2 meseca. Nove orglje bodo stale 850 gld. brez drugih k temu spadajočih

stroškov, katera svota denarja je v ta namen že nabrana. V ta namen podaril je tudi g. župnik iz svojega imetka 100 gld., za kar so mu jako hvaležni vsi župljani. Darovali so v ta namen tudi železniški uradniki.

Tudi na narodnem polju ni zavel naš g. župnik; rad podpira s čitanjem slov. časnik in študi je slovita barja jako razvajala ob času nove nadzupniške volitve v Naklem, došel je osebno k volitvi in oddal svoj glas. Vresničili so se v tem obziru besede slavnostnega slovensk. pesnika Gregorčiča, ki pravi: „Ne le kar veleva mu stan, ampak kar zamoro, to mož je storiti dolžan“.

Še nekaj mi teži srce, kar ne morem zamolčati, in sicer poslal sem navzoči dopis nedavno uredništvu „Slovenca“ v Ljubljano, ali isto ga je zavrglo. Ne vem pa vzroka takemu preziranju.

„Tržaška posojilnica in hranilnica“ (registrovana zadruga z omenjenim poroštvom) je imela v mesecu januarju t. l. 24.871.91 gld. prometa. Dohodkov je bilo gld. 12.540.08 stroškov pa gld. 12.331.83. V prvem mesecu tekočega leta napredovali je toraj ta mladi naš denarni zavod v primeri s posamesnimi meseci min. leta res izvrstno. — Omenjati je osobito, da so se v imenovnem mesecu izdatno pomnožili vložniki hranilnih vlog. To je pač dokaz, da pridobiva mladi naš denarni zavod več zaupanja od strani našega ljudstva — zaupanja, katero gre tudi po vsej pravici možem, stoječim na čelu zavoda. V bilanci za l. 1893 nahajamo v rubriki „zaostale obresti“ le svotico od 5 gld. 98 kr. — To je pač jasen dokaz točnosti zavoda v izterjovanju, kakor tudi točnosti dolžnikov-plačevalcev.

Vsem častitim rodoljubom in posebno prečastiti duhovščini priporočati je zlasti glavne deleže te naše posojilnice in hranilnice, kateri veljajo po 200 kron (100 gld.).

Dal Bog, da bi se v tekočem letu naš denarni zavod razvil, kakor bi se moral razviti po vsej pravici kot edini slovenski Tržaški denarni zavod. — Naši mali obrtniki in trgovci bi pa morali opustiti zavod „Banca popolare“ in druge laške zavode — ter posluževati se v vsakem obziru le naše „Posojilnice in hranilnice“. — Vsa skupnem zanimanju za ta naš zavod izgine gotovo tudi namišljena strogost nadležništva v podeljovanju posojil.

Deželni zbor Kranjski ima danes svojo IX. sejo. Med ostalimi točkami je na dnevnem redu tudi prošnja „dramatičnega društva“, da mu dovolijo v bodoči sezoni tri predstave v dež. gledališču.

Za novince. C. k. namestništvo razglasa, da se bodo vršilo letošnje novačenje (vojaški nabori) na Primorskem v tem le redu: A. V Trstu: dne 1, 2, 3, 5, 6, 7, in 8. marca. B. V Goriški in Gradiški: v Gradiški dne 2 in 3. marca; v Gorici (mesto) dne 8, in 9. marca; v Korminu 5., 6. in 7. aprila; v Ajdovščini 27. in 28. marca; v Gorici (okolica) 10, 12, 13, in 14. marca; v Kanalu 31. marca in 2. aprila, v Bovecu 5. aprila, v Tolminu 7, 9. in 10. aprila; v Cerknem 12. aprila; v Sežani 16. in 17. marca; v Komnu 20. in 21. marca; v Trzinu (Monfalcone) 24. in 25. aprila; v Črvinjanu 27., 28. in 30. aprila. C. V Istri: V Kopru dne 18, 19, 20. in 21. aprila; v Piranu 16. in 17. aprila; v Novemgradu (Castellnuovo) 2. in 3. marca; v Pazinu 5. 6. 7. in 8. marca; v Buzetu 13. in 14. marca; v Bujah 11. 12. in 13. aprila; v Poreču 7. in 9. aprila; v Motovunu 9. 10. in 12. marca; v Pulju 2. 3. 4. in 5. aprila; v Rovinju 10. marca; v Labinju 12. in 13. marca; na Voloskem 15. 16. in 17. marca; na Krku 20. 21. in 22. marca; v Čreacu 30. marca in v Lošinju 27. marca.

Poljski čuvaj. Kot začasni poljski čuva v Barkovljah je nameščen Simon Lapel.

„Vesna“. Upravni odbor „Vesne“ nam naznanja, da je upravni odbor, ki bo nadaljeval z izdajanjem listovim pričetno delo. „Vesna“ bo stala odločno na vseslovenskem stališču; gojila bo poleg leposlovja posebno znanstvo na vseh poljih, zlasti pa se bo ozirala na modroslovje, naravoslovje, slavistiko in tehniška vprašanja. „Vestnik“ bo prinašal poročila iz vseh slovenskih akademskih krogov, skrbno zasledoval gibanje in stremenje slovenskega dijaštva sploh in posebno se oziral na pojave, želje in potrebe slovenskih velikešolcev. Pod zaglavljem „Umetnost in slovnost“ prinašala bo „Vesna“ poročila o najvažnejših novostih slovenskih, kakor tudi drugih kul-

turnih pojavov. — Tem potom bo skučala „Vesna“ postati zanesljiv kazipot vsem slovenskim slušateljem velikih šol ter bodočim akademikom, a h kratu podajala tudi nedijaškim krogom verno sliko dijaških razmor.

„Vesna“ bo izhajala vsakega 15. v meseci v povečani obliki na 24 straneh (poldruga pola, valed česar se je naročnica povečala za neznašne svoto 50 novč. t. j. na 2 gld. Radi tehniških prenosov, tiščih se nove glave in šrk, iside prva številka še-le 15. svečana, druga 28. svečana, vse druge številke redno. — Uredništvo in upravništvo „Vesne“ je na Dunaji (VIII. Lange Gasse 48. I.), kamor naj se pošiljajo dopisi in naročila.

Policijsko. Prijeli so nekega Lorenca Gregorčiča iz Novegradca (Istra) radi postopanja. — Včeraj so odnesli nepoznani tatovi težaku Franu Kobalu, stanujočemu v ulici dell' Istituto hšt. 5, razna oblačila, vredna 46 gld. — Mizarja Josipa G., iz Praprota, okraj Komen, stanujočega v ulici Alighieri hšt. 3, so zaprli, ker je ranil v pretepu svojega druga, 21letnega Leopolda Švaba, stanujočega v ulici Petronio hšt. 4. — 27letni težak Karol B. iz Trsta, je namerjal odnesti, kakoli bi našel, iz letovišča Turek, v ulici Barriera vecchia. V ta namen si je pristavil lestvico in skočil preko zida. A naklep se mu je ponesrečil. Sedaj bode imel vsaj priložnost misliti v zaporu, kakó bi si pomagal na poštenjši način — o pustu.

Statistika tržaška. Od 21. do 27. min. meseca so se rodili v tržaški občini 104 otroci (58 moških in 46 ženskih). 10 jih je bilo mrtvorojenih. Umrlo je 113 oseb (66 moških in 47 ženskih). V razmerju na število prebivalstva pride 3678 umrlíčov na vsakih 1000 duš. —

Nemški cesar in Bismarck. Vsi listi v Nemčiji, izvzemši socijalističke, posdravljajo z odkritosrčnim veseljem sprjazanje cesarja z Bismarckom. Suglasno trdijo, da se Bismarck ne boče pečal s politiko, da bode to sprjazanje brez političkih nastopkov. — Kolikor pozna ves svet starega Bismarcka trmoglavost, je težko verovati, da bi se mož udal v ulogo moldečega statista v nemški državi — k večjemu da je v poslednjem času skočil iz lastne svoje kože. Mogoče je, ali mi ne verujemo temu.

Loterijske številke. Izžrebane 31. m. m. Brno: 74, 2, 80, 84, 69.

Najnovejše vesti.

Poreč 1. Današnja deželno-zborna seja jako burna. Predsednik prečita izjavo, zakaj se ne razpravlja o slovenskih in hrvatskih predlogih. Posl. Jenko interpeluje gledé dejstva, da vračajo italijanska županstva po Istriji slovenske dopise. — Dalje interpelujeta: Tomassi gledé Motovunkega gozda, Amoroso pa, kakó jo mogla vlada obeti razprave o predlogih, stavljenih v slovenskem ali hrvatskem jeziku. Posl. Mandić prijavi interpelacijo na deželni odbor; predsednik mu zabrani čitanje. Nastane velik prepir med predsednikom in Mandićem, odnosno med predsednikom in hrvatsko-slovensko manjšino. Mandić čita vsejedno; predsednik prepoveduje z nova; Mandić protestuje. — Pri zakonu o šolskih taksah čita Spinič predlog, da se pride na dnevni red. Predsednik mu zabrani govoriti, manjšina protestuje. Na to nastane velik hrup. Laginja govori italijanski, predsednik pa kriči kakor besen, pretrgajoč Laginjo. Laginja konstatuje, da pod tem predsednikom ni mogoča nobena razprava. Manjšina silno ploska, galerija žvižga, italijanska večina ostane mirna. — V podrobni razpravi stavi posl. Volarić več predlogov, katerih pa predsednik ne pripušča v razpravo. Volarić izjavi, naj vlada nikar ne misli, da smo otroci; naj ne slepari javnega menenja, izjavljajoča, da se razpravljajo naši predlogi. Zakon je vsprejet v tretjem čitanju. Isto tako sta vsprejeta proračun mirovinske učiteljske zaklade in promenjeni proračun o ezónerju.

Kolonja 1. „Kölnische Ztg.“ javlja iz Peterburga, da bode poroka nadvojvodinje Ksenije junija meseca. Nemški cesar in cesarica sta izrekla prilikom zaroke ruskemu carju brzobjavno svoja iskrena voléčila. Car se je nemškemu cesarju zahvalil brzobjavno.

Trgovinski brzojavi.
Budimpešta. Pšenica za spomlad 725—727, za jesen 753—755. Koruza stara —, nova 476 — za maj; za juni 477 — Oves za spomlad 675—677.
Pšenica nova od 77 kil. f. 730—735, od 75 kil. f. 740—745, od 79 kil. f. 750—755, od 80 kil. f. 755—765, od 81 kil. for. 765—770, Rž 560—580; oves novi 671—729.
Otrobi mlačni, Müller & Bucker f. 880.
Ječmen 665—925; proso 420—460.
Pšenica. Slabe poudbe, mlini jako rezervirani. Prodalo se je samo 9000 mt. st. Trg jako mlačen, popustljiv. Vrem. lepo.
New-York. Moka 210.
Budimpešta. Spirit, 16—1650.
Vratislava Spirit 50° po 4870 — 70° po 2920.
Havre. Kava Santos good average 10325, za maj 10025.
Hamburg. Santos good average za februar f. 8225, maj 8075 september 7750; trg mlačen.

Današnja borza 1. februarja 1894.

	danes	včeraj
Državni dolg v papirju	97.90	98.05
„ „ „ srebro	97.60	97.75
Avstrijska renta v zlatu	190.15	190.15
„ „ „ v kronah	97.40	97.80
Kreditne akcije	856.75	857.50
London 10 Lat.	126.—	126.85
Napoleoni	10.92 1/2	10.—
100 mark	61.85 1/2	61.91 1/2
100 italj. lir	43.60	43.60

Javna zahvala.
Podpisano se najpriproneje zahvaljuje vsem onim osobam in društvom, kateri so pomogli v lepo izvršitev poslednje veselice; zajedno zahvaljuje se vsem darovalcem in sploh obiskovalcem te veselice, v prvi vrsti Tržaškim Slovincem ter Ricmancem, kateri se niso ustrašili vlažnega vremena, še manj pa dolgo poti. V isti meri gre tudi hvala domačemu občinstvu, posebno mladini, da se je v tako ogorčnem številu udeležila te veselice.
Za predsedništvo pov. društva „Veselica“.
Ivan Godina-Kudrič Lovro Sancia-Orož
predsednik tajnik
V Škodnji, dne 1. februarja 1894.

Zaloga piva
pivovarne brator
Reininghaus v Steinfeldu — Gradec
pri 156

A. DEJAKU, junior, v TRSTU
Via degli Artisti št. 8,
zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant,
ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolici staroznano steinfeldsko eksportno (Export), očajsko (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji.

C. kr. dvorna lekarna
Ivana Mizzana
VIA CAVANA V TRSTU.
Podpisani naznanja sl. občinstvu, da je prevzel gozi omenjeno lekarno od dodičev pok. Benedetta Vlach-Miniussija, pripravljajoč se najtoleje in obljubljujoč natančno postružbo z umorjenimi osnami. Clanom „Dolalskega pedporna društva“ pa naznanja še posebej, da mu je odbor itega dovolil prejemati recepte od njih v slučaju, ako njim takne društvena zdravnika predpišeta. Za slučajne lekarske potrebe se priporoča
104—80 **Ivan Mizzan.**

Gostilna „All' antico moro“
v ulici Solitario št. 12.
toči izvrstna vipavska črna in bela vina iz prvih vinogradov in kraška iz Škrbluc. Vipavska po 32—40 kr., kraški teran po 40 kr. liter.
Nadejam se, da me slavno občinstvo, ravnaajoč se po izroku „Svoji k svojim“ počasti v obilnem številu.
4—28 **Anton Vodopivec.**

Gostilna „Alla Città di Vienna“ 2 Piazza Caserma
(zraven Tiskarne Dolene) prodaja najboljša kraška in isterska vina I. kakovosti in graško pivo. Izborna kuhinja sprejela je naročila tudi za kosila in večerje. Imenovana vina morajo dobiti tudi družine na dom, in sicer na izpod 28 litrov, po nastopni ceni: Teran iz Auberu po 42 nč, po najboljša isterska vina po 28 nč. — Za obila naročila se priporoča **Ant. Brovedani.** 101—87

DROGERIJA
na debelo in drobno
G. B. ANGELI
TRST
Corso, Piazza delle Legna 1.
Odlikovana tovarna čopičev.
Velika zaloga oljnatih barv, lastni izdelok. Lak za kočije z Angleškega, iz Franclje. Nemčije itd. Velika zaloga finih barv (in tabetii) za slikarje, po ugodnih cenah. — Lesk za parkete in podo.
Mineralne vode
iz najbolj znanih vrelcev
kakor tudi romanjsko žveplo za žvepljanje trt. 104—88